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RO OG KONCENTRATION PÅ BRÆTTET

Ligesom på over 300 andre skoler var der fredag den 8. februar Skolernes Skakdag 2019 på [SKOLE]. På hjernens årlige motionsdag havde skolen erstattet bøger og blyanter med brætter og brikker. ”Det skal være sjovt at blive klogere!”, var mottoet på en dag, hvor flere end 50.000 elever deltog på landsplan.

På [SKOLE] satte [ANTAL ELEVER] sig til rette for at dyste mod hinanden de sort hvide felter. En kamp på tanker, idéer og strategier, hvor ro og koncentration er livsvigtigt, hvis du vil have succes. På dagen spillede [ÅRGANGE] [SKOLESKAK-AKTIVITET(ER)]. Dagen sluttede med diplomer og Politiken-Skoleskakaviser til alle elever.

Dagens program:

· Skakspillets historie og brikkernes gang
· ’Action-skak’ (en social skakform fyldt med bevægelse)
· Spil på smartphones og iPads via www.skoleskak.dk/play 
· Fælles foto, diplomer og Politiken-Skoleskakaviser til alle

[NAVN, TITEL] på [SKOLE]:

Skolernes Skakdag 2019 er et sjovt og lærerigt afbræk fra den normale undervisning, hvor alle kan være med. Eleverne kommer hinanden ved på tværs af køn, kultur og klassetrin. Det giver faglig og social udvikling og styrker trivsel og fællesskabet på skolen.

På [SKOLE] anvendes skoleskak i [MATEMATIK/UNDERSTØTTENDE UNDERVISNING/ANDET], og skolen deltog i Skolernes Skakdag for [FØRSTE/ANDEN …] gang.

Skolernes Skakdag blev arrangeret af [SKOLE] i samarbejde med Dansk Skoleskak og partnerne Spar Nord Fonden og Politiken.

For tv-klip, billeder og info om alle deltagende skoler se Skoleskak.dk/skolernes-skakdag.

For yderligere oplysninger:
[NAVN]
[SKOLE]
[MAIL] 
[TLF]

[bookmark: _GoBack]FAKTA
Dansk Skoleskak (DSS) arbejder for at styrke børn og unges faglige og sociale udvikling, så flere får et liv med læring og uddannelse. DSS er startet i 1960 af skoleledere, -lærere og -elever, og 50.000 elever fra 600 skoler er i dag aktive i skoleskak. DSS har den nationale kompetence inden for skoleskak og rådgiver kommuner og skoler i at anvende skoleskak som systematisk læringsmetode, fx via det evidensbaserede læringskoncept, SKAK+MAT®, hvis læringseffekter er undersøgt og formidlet internationalt. DSS står bag Skolernes Skakdag®, Skoleskaklærer-uddannelsen® og Skakshoppen.dk, der forsyner skoler og elever med skakmaterialer og koncepter. Se mere på Skoleskak.dk.
Skoleskak.dkFAKTA
Dansk Skoleskak (DSS) er en samfundsengagerende børne- og ungdomsorganisation, der arbejder for øget læring og uddannelse. Organisationen er startet af skoleledere, -lærere og -elever. Skoleskak tilbydes i dag på over 400 skoler i 80 kommuner. DSS bygger på en særlig idé om, at skoleskak styrker unges faglige og sociale udvikling. Skoleskak bygger på 50 års dansk praksis, og effekterne er dokumenteret af danske og udenlandske undersøgelser. DSS rådgiver kommuner, skoler, ledere, lærere, forældre og elever i opstart af skoleskak. Se www.skoleskak.dk. 
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